

Oktober 2024

Høstens Nyhetsbrev



Kjære Fulbright-alumni

Her kommer høstens nyhetsbrev, med informasjon om planlagte aktiviteter framover og noen tilbakeblikk på det siste halvåret.

Hold av datoen! 14. november 2024 arrangerer vi panelsamtale om hvordan resultatet fra årets presidentvalg påvirker amerikanere og verden rundt. Dette er en oppfølging av de vellykkede arrangementene vi hadde i mars og april.

I juni ble årets Fulbright artikkelpriser delt ut under diplomseremonien for 27 Fulbrightere til USA. Dette fant sted på det ærverdige Nobelinstituttet i Oslo. Årsmøte ble holdt samme dag og nytt styre ble valgt. Dere kan lese mer om det nye styret på slutten av nyhetsbrevet.

I tillegg kan dere lese mer om Fulbright Arctic Initiative IV (4. kohort) som hadde sitt første møte i Tromsø denne høsten.

Vi har også skrevet noen ord om Fulbrightere som har vært produktive siden sist. Disse kan du lese mer om under 'nytt om norske Fulbrightere'. Vi understreker at dette ikke er en fullstendig liste, og dersom du har tips om andre Fulbrightere som har gjort noe spennende, kan du sende en epost til alumni.styret@fulbright.no, så kommer det med i neste nyhetsbrev.

Styret ønsker alle våre medlemmer en riktig fin høst!

Kommende arrangement

Ny amerikansk president –
Hvordan vil dette påvirke USA og resten av verden



Eirik Løkke og Veronica Westrin i samtale med Eirik Bergersen om hvordan resultatet av presidentvalget påvirker amerikanere og verden rundt.

Tid: 14 november 2024, klokken 18.00-19:30.

Sted: Skram, Litteraturhuset i Oslo og på stream.

Arrangør: Fulbright Alumni Association Norway.

Arrangementet er gratis og åpent for alle – første mann til mølla.

Vi håper å se mange Fulbright-alumnier på arrangementet. Det blir mulighet for mingling og hyggelig samvær for både ferske og etablerte alumnier etter seminaret.

Vel møtt!



Eirik Løkke jobber i den liberale tankesmien Civita, hvor han blant annet får anledning til å forfølge sin lidenskap for USA. En lidenskap som gjør at han ved (u)jevne mellomrom frekventerer norske medier for å kommentere amerikansk politikk og historie. I tillegg til USA er han opptatt av norsk og internasjonal politikk, med særlig fokus på kampen mellom det liberale demokratiet og trusselen fra det autoritære. Som programleder for Civitas ukentlige podcast "Liberal Halvtime" får han anledning til å kultivere min interesse for liberale ideer. (Foto: CF-Wesenberg / kolonihagen.no)



Veronica Westhrin er statsviter med bred bakgrunn fra journalistikk i Norge og USA. Hun har bakgrunn programleder i NRK Nyheter, Morgennytt og politisk kvarter. Westhrin har også fungert som leder i NRK Nyheters Økonomi- og politikkredaksjon og var blant annet med å lede redaksjonen og NRK Nyheters dekning av politikk under Stortingsvalget i 2017. Fra august 2018 til 2021 var hun NRKs korrespondent i Washington D.C. Under de tre årene besøkte hun nesten halvparten av de amerikanske delstatene, var ofte stasjonert i Det hvite hus og Kongressen og dekket alt fra pandemi til Trump, Biden og ikke minst stormingen av den amerikanske Kongressen. Westhrin er opptatt av lokaldemokrati og å skildre storpolitikk fortalt gjennom vanlige folks opplevelser av den. Hun jobber i dag som lokaljournalist i Vestfold og Telemark.



Eirik Bergesen er politisk kommentator, programleder og tidligere diplomat. Han er medprogramleder for "Norske Tilstander" på TV 2, og har tidligere vært med å lede "Trumps Verden", "Exit Trump" på TV2. Han har også vært ekspertkommentator på TV2 under de siste norske og amerikanske valgene. Han er også aktuell med podcasten "Det store bildet", sammen med Sofie Høgestøl. I 2020 utga han boka "Fakta om makta".



Norwegian Fulbrighters 2024-25 til USA.

En sammenkomst med diplomutdeling for de utvalgte norske Fulbright-stipendiatene for 2024-25 til USA ble avholdt på det prestisjetunge Nobel Instituttet i Oslo den 9. juni 2024. Arrangementet samlet fremtidige stipendiater, akademikere, tidligere Fulbrightere og diplomater for å feire og forberede de norske talentenes kommende akademiske reise til USA.

Arrangementet ble åpnet med en velkomsttale av Jamal Al-Mussawi, som understreket viktigheten av akademisk og kulturell utveksling i å bygge broer mellom nasjoner. "Deres reise som Fulbright-stipendiater vil ikke bare berike deres egne liv og karrierer, men også styrke båndene mellom Norge og USA," sa Al-Mussawi.

På bilder ser vi vi tidligere direktør i Fulbright Norge, Petter Næss, Anniken Huitfeldt Norges, ambassadør til USA, Jamal Al-Mussawi, Acting Deputy Chief of Mission og de nye Fulbright-stipendiatene.



Foto: Ketil Lenert Hansen.

Her kan du lese om de nye norske Fulbrighters 2024-25 som enten har reist eller skal reise til USA:

<https://fulbright.no/current-fulbrighters/current-norwegian-fulbrighters/>



Fulbright Arctic Initiative

Den fjerde kohorten av Fulbright Arctic Initiative, et prestisjefyllt internasjonalt forskningsprogram, hadde sitt første møte i denne høsten, med start i Tromsø (September 8-14, 2024), og markerte starten på det 18 måneder programmet med fokus på arktiske spørsmål.

Fulbright Arctic Initiative IV samler fremstående forskere og eksperter fra de arktiske landene, inkludert USA, Canada, Danmark/Grønland, Finland, Island, Sverige og Norge. Deltakerne vil over de neste 18 månedene arbeide tett for å utforske og adressere nøkkelutfordringer som Arktis står overfor, med spesielt fokus på klimaendringer, arktiske ressurser, sikkerhet i arktisk og mental helse og velvære.



Bilde fra første dag og introduksjon av Fulbright programmet på The Edge i Tromsø. På bildet ser man direktør i Fulbright Norge Curt Rice. Foto: Ketil Lenert Hansen.

I løpet av møtet deltok forskerne i en rekke workshops og diskusjonsgrupper, og la grunnlaget for deres forskningsprosjekter. For utenom Tromsø, besøkte de UiT Campus Alta, Samisk høyskole i Kautokeino, Sametinget i Karasjok og Porsangmoen militærleir. De vil jobbe i tre hovedgrupper som fokuserer på miljø- og klimaspørsmål, sikkerhetsspørsmål og mental helse.

Fulbright Arctic Initiative gir en plattform for å utveksle kunnskap og erfaringer, og for å bygge sterke bånd mellom landene i Arktis. I

programmet inngår månedlige webinarer, tematisk gruppesamarbeid, tre in-person møter og individuelle forskningsopphold.

Møtet i Norge er det første av tre planlagte samlinger, med det neste møtet forventet å finne sted i et av de andre arktiske landene neste år. Resultatene fra forskningsinitiativet vil til slutt bli presentert under Arctic Week i Washington D.C. med flere presentasjoner og besøk blant annet på den norske ambassaden, og forventes å gi verdifulle bidrag til politikkkutforming og bærekraftig utvikling i regionen.

Fra Norge deltar Lars Smedsrud. Han er professor ved Universitetet i Bergen og Professor II ved Universitetssenteret på Svalbard (UNIS) og forsker på polaroseanografi både i Arktis og Antarktis. Les mer om Lars her: <https://www4.uib.no/finn-ansatte/Lars.H.Smedsrud>



Fulbright Arctic Initiative ble først lansert i 2015 som en del av USAs Fulbright-program. Initiativet understreker viktigheten av Arktis på den globale arenaen og behovet for samarbeid over landegrensene for å møte regionens utfordringer. For mer informasjon om Fulbright Arctic Initiative: <https://fulbrightscholars.org/arctic>

The Fulbright Program har også en flott nettsak om møtet i Tromsø: <https://www.fulbrightprogram.org/arctic-initiative-scholars-in-the-norwegian-arctic/>



Fulbrights artikkelpriser 2024



Foto: Fulbright Norway

En faglig komite oppnevnt av Norges Fulbright Alumniforening besluttet å tildele Ole Andreassen **Fulbrights Artikkelpris 2024** for artikkelen 'The relationship between cannabis use, schizophrenia, and bipolar disorder: a genetically informed study', som er publisert i det internasjonale og meget velrenommerte tidsskriftet *Lancet Psychiatry* i 2023. Les mer [her](#).

Fulbrights Artikkelpris for Unge forskere 2024 gikk til Johannes Røsok Eskilt for artikkelen 'Constraints on Early Dark Energy from Isotropic Cosmic Birefringence' som er publisert i tidsskriftet *Physical Review Letters*. Les mer [her](#).



Foto: Privat

Nytt om norske Fulbrightere



Har du flere tips, send oss gjerne en epost:

alumni.styret@fulbright.no

- **Marit Westergaard** '90-'91 (University of California Santa Cruz) er valgt til ny generalsekretær for Det Norske Videnskaps Akademi.
Link: <https://dnva.no/detskjer/2024/09/annelin-eriksen-valgt-som-ny-preses-marit-westergaard-blir-ny-generalsekretaer>
- **Alex Hansen** '81-'82 (Cornell) fikk ERC Advanced Grant, en høythengende tildeling fra det europeiske forskningsrådet (European Research Council, ERC). Dette er EUs forskningsråd. Link: <https://gemini.no/2024/06/hvor-blir-det-av-vannet/>
- **Kristian Berg Harpviken** '97-'98 (U Chicago) blir ny direktør for Nobel instituttet.
Link: <https://www.nobelpeaceprize.org/press/press-releases/kristian-berg-harpviken-blir-ny-direktor-ved-nobelinstituttet-eng>
- **Helge Holden** '85-'86 (New York University) er utnevnt til Ridder av 1. klasse av den Kongelige Norske St. Olavs Orden for sin innsats for matematikkfaget.
Link: <https://www.khrono.no/notice/883120>
- **Ishita Barua** '20-'21 og **Johannes Røsock Eskilt** '17-'18 er to av fire unge forskere som hedres med gullmedalje fra kongen.
Link: <https://www.uio.no/om/aktuelt/aktuelle-saker/2024/fire-yngre-forskere-ved-uio-hedres-med-gullmedalje.html>
- **Svein-Erik Hamran** '21-'22 fikk UiO's innovasjonspris.
Link: <https://www.uio.no/om/aktuelt/aktuelle-saker/2024/hedrer-fremragende-ansatte.html>



Bilde: Privat.

Bilder til venstre viser de nåværende norske stipendiatene Herman Barring Berggren og Vebjørn Haugland på en baseballkamp med Boston Red Sox. Begge studerer ved MIT i år.

Vil dere vite mer om norske og amerikanske Fulbrightere?

- Her er en lenke til mer informasjon om hva de arbeider med: <https://fulbright.no/current-fulbrighters/>

FAAN-medlemskap 2024

Hvis du allerede er medlem håper vi at du vil fortsette medlemskapet også i det kommende året. Hvis du ennå ikke er medlem, inviterer vi deg til å melde deg inn i FAAN.

Ved å betale medlemskontingenten bidrar du til at vi kan arrangere medlemsmøter, debattmøter og andre aktiviteter for å samle nåværende og tidligere mottakere av Fulbrights stipender.

Årlig medlemskontingent er 250,- og betales til kontonr. 1600.20.73513. Eller VIPPS: #84932 Fulbright Alumni Association Norway.



Kontaktinfo:
Tlf 22 01 40 10

Epost styret: alumni.styret@fulbright.no

Styret 2024-2025 – Fulbright Alumni Association Norway

Styret ble konstituert 13. august 2024.

Styreleder



Kjersti Misje Østbakken var Fulbright-stipendiat ved UC Berkeley i 2019/2020. Hun har doktorgrad i samfunnsøkonomi fra Universitetet i Oslo. Hun er empirisk arbeidsmarkedsøkonom og forsker på sysselsetting, lønns- og karriereutvikling for ulike grupper av arbeidstakere og likestilling arbeidslivet. Østbakken jobber som forskningsleder på Institutt for samfunnsforskning og har vært styremedlem siden våren 2021 og ble våren 2024 valgt som styreleder i FAAN.

Styremedlemmer



Ketil Lenert Hansen var Fulbright Arctic Initiative – stipendiat og gjesteforsker ved University of Colorado, School of Medicine, Kempe Center, Denver i 2021-2023. Han er Professor ved Det helsevitenskapelige fakultet, UiT Norges Arktiske Universitet og har PhD i helsevitenskap (UiT). Han har i sin forskning fokusert på levekår og helse i den samiske befolkningen. Pågående prosjekter omhandler rasisme som unge samer opplever, psykisk helse blant samisk ungdom og erfaringer med vold og overgrep. Han ble valgt inn i styret våren 2024.



Silje Havrevold Henni var Fulbright Scholar ved Columbia University, New York i 2020/2021. Hun er sykepleier og har en PhD i medisin. Hennes arbeid er pasientrettet og fokuserer på helseinformatikk, samt utvikling av og tilgang til helsetjenester. Henni er svært opptatt av mangfold, rettferdighet og inkludering, noe også hennes forskning setter søkelys på. Henni er forsker ved Institutt for helse og samfunn på Universitetet i Oslo. Hun ble valgt inn i styret våren 2024.



Runa Hestad Jenssen var Fulbright stipendiat ved University of Illinois, Urbana Champaign 2021/2022. Hun er førsteamanuensis ved Fakultet for lærerutdanning og kunst- og kulturfag ved Nord universitet. Forskingen hennes fokuserer på stemme, inkluderende musikkpedagogikk, musikk og kjønn, samt politiske og sosiokulturelle aspekter ved sang. Jenssen har bakgrunn som klassisk sanger, med lang erfaring som solist med ulike kor og orkestre, både nasjonalt og internasjonalt. Hun ble valgt inn i styret våren 2024.



Mette C Tollånes var Fulbright-stipendiat ved NIEHS, Research Triangle Park, North Carolina i 2014-2015. Hun er utdannet lege, har en doktorgrad i epidemiologi og er spesialist i medisinsk biokjemi. Hun jobber som overlege ved Norsk kvalitetsforbedring av laboratorieundersøkelser, som assisterende kommuneoverlege i Bergen kommune og professor II ved Universitetet i Bergen. Hun har vært styremedlem siden høsten 2023.

Varamedlem

Mads Haugland Haugen var Fulbright-stipendiat ved Knight Cancer Institute – OHSU, Portland, Oregon i 2022. Han har en doktorgrad i kreftforskning fra Universitetet i Oslo. Haugen er prosjektgrupeleder på Oslo Universitetssykehus hvor han utvikler presisjonsdiagnostikk for persontilpasset kreftbehandling, og han har en bistilling i Vestre Viken HF for å innføre kunstig intelligens i spesialisthelsetjenesten. Han ble valgt som varamedlem i styret våren 2024.